

## 雪梨台灣學校首創「華語文簡訊比賽」 學以致用，讓華語文走入生活

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-09-13 ~ 2025-09-14

為了讓學生體會學習華語的實際意義，並將所學語言應用於日常生活中，雪梨台灣學校於9月13日與14日分別在西北校區及北岸校區，首次舉辦了全球首創的「華語文簡訊比賽」，獲得學生與家長的熱烈迴響，二個校區超過100人參加。

雪梨台灣學校劉碧珍校長表示：[ 本次活動結合手機AI收音技術，學生透過語音輸入即可立即將華語口語轉換為文字訊息，可以傳送給父母或同學。對許多學生而言，[說]華語比[寫]華語更容易，因而踴躍參與。在過程中，學生逐漸理解比賽的核心目的——所學的華語不僅能在課堂中使用，更能活用於日常生活與社群媒體。不少學生也驚喜地發現，他們可以用華語和台灣的祖父母聊天，或與同學用華語進行即時交流。 ]

由於是首次舉辦，學校特別開放「親子簡訊對話」環節，讓學生能與父母或兄弟姊妹一同參與。結果顯示，學生在嘗試之後發現過程簡單有趣，更願意以華語對話。比賽中，許多幽默風趣甚至犀利的話題被激發出來，現場氣氛熱烈，家長與來賓笑聲不斷。

經過兩至三個月的籌劃與規劃，這場具創新意義的活動於9月14日圓滿落幕，廣受好評。澳洲台灣商會會長、同時也是雪梨台灣學校學生家長的黃教庭先生 (Peter Huang) 表示：「這次的簡訊比賽非常生活化，也很有意義，值得大力鼓勵學生參與。甚至未來可以將其納入課堂作業，推動學生之間用華語簡訊互動」。同時黃會長也建議，未來比賽可依年齡層設定不同評分標準：

1. 高年級學生可加強標點符號、斷句及文法的正確性。
2. 低年級學生則可著重於字數完整性與句子的表達能力。

他相信，透過比賽，學生能在華語聽說讀寫的實力上持續進步，並將所學更自然地融入日常生活。

劉碧珍表示：「華語文簡訊比賽不僅是雪梨台灣學校的創舉，也是全球首創的語言學習實踐的活動。未來將持續推動，讓更多學生在快樂、實用的環境中提升華語能力，進而拉近與家人、朋友以及文化根源的距離」。

2025/12/19 上午 12:05:25

## 雪梨台灣學校首創「華語文簡訊比賽」 學以致用，讓華語文走入生活

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-09-13 ~ 2025-09-14



1. 西北校區六年級的關哲濬爸爸（左一）陪同女兒關訊沂（左二）陪同參加簡訊比賽，話題非常活潑而有創意，因此獲得第一名。澳洲台灣同鄉會理事葉治倫（右二），劉碧珍校長（右一）

2025/12/19 上午 12:05:25

## 雪梨台灣學校首創「華語文簡訊比賽」 學以致用，讓華語文走入生活

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-09-13 ~ 2025-09-14



2. 西北校區進階班二年級周湘芸及兄長周冠霖組隊參加簡訊比賽，對話話題十足、相互爆料、火光四色，會場笑聲不斷。

2025/12/19 上午 12:05:25

## 雪梨台灣學校首創「華語文簡訊比賽」 學以致用，讓華語文走入生活

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-09-13 ~ 2025-09-14



3. 西北校區二年級的牛本文（右一）和陳楷翔（左二）為了把話題說的更豐富，把需要說的話題放在草稿上，因為對話內容豐富，也讓他們獲得冠軍的頭銜。

2025/12/19 上午 12:05:25

## 雪梨台灣學校首創「華語文簡訊比賽」 學以致用，讓華語文走入生活

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-09-13 ~ 2025-09-14



4. 北岸校區三年級的雙胞胎姐妹黃韻嘉（右三）和黃韻寧（右二）與生俱來的默契，雙方對話話題很豐富及可愛，因此雙雙獲得第一名的殊榮。劉麗瓊老師（左一）、劉碧珍校長（左二）、澳洲同鄉會副會長徐金禮（右一）

2025/12/19 上午 12:05:25

## 雪梨台灣學校首創「華語文簡訊比賽」 學以致用，讓華語文走入生活

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-09-13 ~ 2025-09-14



5. 北岸校區的同學的華語文能力比較好，同學之間組隊參加，話題自由奔放、活潑有趣，增加活動的生動性。六年級張瑋晉（右二）和麥羿德（左二）因為對話內容活潑、有趣，因此獲得第一名。



6. 成人班同學，林恩蓓（左二）和麥怡妘（右二）雖然只學了三個學期（六個月）而已，都很勇敢上台，和同學用華語文簡訊聊天、表達自己的想法，值得嘉許。